

御河东岸平城桥北

# 大同黄花公园建成开放

本报讯（记者 张志忠）蜿蜒的彩塑塑胶跑道勾勒出公园的轮廓，道路两旁的各色花卉映衬着秋日的绚烂，远处以大同黄花为主题的雕塑在阳光下熠熠生辉，还有微风裹挟着清脆悠扬的鸟鸣声扑面而来，眼前的一切都令人心旷神怡……历经两年时间的建设，位于御河东岸平城桥北的大同黄花公园日前建成

开放，以崭新的姿态为我市增添了又一张靓丽名片。

17日上午，记者来到大同黄花公园实地探访，与慕名而来的游客一道率先体验黄花公园的优美风光。据介绍，公园项目占地面积近23万平方米，规划布局有一湖、一带、两区，以及包括入口主广场、忘忧湖、童趣园、次入口广场、阳光

大草坪、缤纷花海、艺术雕塑、脱贫攻坚回首园、黄花党建园、城市苗圃在内的十大景观。与此同时，以公园为载体，融合了大同市黄花产业发展、脱贫攻坚历程、红色文化历史，并且集生态科普、休闲体验以及文创业态等形式于一体，打造一个区别于已建御河板块和传统公园的“黄花+”主题公园IP，不仅为市民游客

提供了一处优美、舒适的休闲活动场所，还优化了城市布局、美化了环境、提升了城市品质。

记者注意到，大同黄花公园东侧还建设有停车场，方便市民游客停车。“以前这里是一片荒地，如今建成公园后，我们有了一个散步、晨练、休闲的好地方。”家住附近的市民王女士高兴地说。

2023年广场舞之夜参演名单出炉

## 我市广场舞《汾河流水哗啦啦》上榜

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从市文旅局获悉，2023年广场舞大会成果展示——广场舞之夜参演团队名单公布，由大同市文化馆志愿者舞蹈队表演的广场舞《汾河流水哗啦啦》上榜，并将于10月29日代表山西省赴贵州省贵阳市进行展示，向全国各地群众展示山西地方文化特色、大同广场舞团队风采及群众文化发展成果。

据了解，9月8日，2023年全国广场舞大会大同片区展演举办，来自晋蒙陕甘宁五省区16支广场舞代表队齐聚我市一展风采。其中，大同市文化馆志愿者舞蹈队表演的广场舞《汾河流水哗啦啦》，演员们以优美的舞姿、轻盈的步伐、颇具活力的表演方式脱颖而出，成为片区入选全国展演节目之一。广场舞《汾河流水哗啦啦》由国家一级导演何晓彬指导，大同市文化馆志愿者舞蹈队倾情演绎，选曲具有浓厚的晋风晋韵，舞蹈编排独具匠心，巧妙地将风靡全国的王爱爱唱腔与乡村振兴主题契合，通过动人的舞姿演绎农村富、乡



广场舞《汾河流水哗啦啦》 崔莉英 摄

村美的丰收画卷。

据了解，2023年全国广场舞大会由文化和旅游部公共服务司联合文化和旅游部全国公共文化发展中心主办，以“启动

仪式+区域示范展演+广场舞之夜”分区域分阶段开展。本次成果展示的25支广场舞团队由专家、群众综合推荐，从全国6个片区脱颖而出。

云州区供销社

## 助力乡村振兴跑出“加速度”

时下正值秋菜上市，云州区供销社农集市场适时推出了助农项目，1元一棵的大白菜不仅让市民得到了实惠，也让蔬菜滞销的农民实打实得到了帮助。

52岁的李新梅是云冈区口泉乡湾村的村民，今年年初，她和丈夫承包了村里的10亩地，先种了一茬玉米，再种了一茬白菜。“虽然玉米卖得不错，但哪知道今年白菜卖不上价了。”眼看天气一天冷似一天，8万多斤大白菜躺在地里，夫妻俩却无计可施。

云州区火山脚下的聚乐乡东阁老山村自古就以优质的谷子和黍子闻名于十里八乡，但如今这里常住的只有8户人家，共16口人，平均年龄超过67岁。由于年龄大、体质弱，种地对他们来说本就不易，而且每到秋收，由于村子偏远、交通不便，收粮的人也不愿到村里来。一年的辛苦变成压在仓房里的一个个麻袋，老人们有苦难言。

刚过完国庆节，正在为销路犯愁的李新梅无意间在手机上看到了云州区供销社的直播，抱着试试看的心理，她与云州区供销社取得了联系。让她没想到的是，对方很快派人到实地查看，了解到她的困难后，承诺包销8万斤，并给出了市场最高价。“其实，一棵白菜在我们的农



市民在云州区供销社农集市场选购大白菜 本报记者 于宏 摄

集市场里卖1元钱是亏钱的，但现在时令对未采摘的白菜很不利，一旦上冻，农户将颗粒无收。因此，我们申请了供销渠道的专项资金，特事特办，为李大姐一家解燃眉之急。”供销社有关负责人说。

10月15日，云州区供销社一行5人专程来到东阁老山村，上门收购老人们今年的秋粮。提前得到消息的82岁村民冯高带着老伴早早等在村口。“老了，种地不容易，出门卖粮更不容易，现在在家门口就能卖粮，非常感谢政府。”老人说，比起去年，今年粮食价格给得高，所以粮食质量得有保证，他和老伴提前几天就开始一遍遍的筛粮，直到没有一点土，没有一粒糠……

据了解，此次东阁老山村之行是云州区供销社今年的第9次“助农行”，在检验了谷子和黍子的质量后，立即决定全部按照市场价收购。

“扶农、助农是我们供销社从创立之初始终秉承的一贯宗旨。”云州区供销社合作社主任王波表示，近年来，他们四处奔走，积极联系农产品积压卖难的市内困难户开展助农行活动。在此基础上，还创造性地开办了“农集市场”，将400多种从全市各县区的65个农业合作社里收来的农副产品统归在一起，用“供销社”的金字招牌作保证，将更多质优价廉的农产品端上市民的餐桌。

本报记者 尚铁军

全省首届少先队辅导员  
职业技能大赛落幕

## 我市代表队获团体金奖

本报讯（记者 孙露）记者17日从团市委获悉，为期3天的全省首届少先队辅导员职业技能大赛落下帷幕。大赛吸引了全省2200余名少先队辅导员参赛，来自11个市11支代表队的55名少先队辅导员冲进总决赛。经过激烈角逐，我市代表队斩获团体金奖，同时，在个人赛中也取得了优异成绩。

此次大赛分为个人赛和团体赛，主要考验少先队辅导员的“内功”，对党团队、思政、时政等方面知识的综合储备。个人赛细分为小学组、初中组、校际组，我市选手参加了少先队基础知识测试、少先队活动案例展示、少先队活动课现场实操、主题微队课展示4个部分的比拼，成绩优异。在团体赛中，我市代表队在队课展示、现场竞答两个环节中表现突出，最终获得团体金奖。

据悉，此次大赛是我省首次面向少先队辅导员举办的职业技能大赛，旨在通过以赛促学、赛训结合的方式，提升少先队辅导员的政治素质和履职能力，推动少先队事业高质量发展。

云冈区

## 优化营商环境 激发企业活力

本报讯（记者 有为）近日，山西通航实业有限公司一次性拿到了建设用地规划许可证、人防设计条件等“六证”，成为云冈区首个“六证同发，拿地即开工”项目。

云冈区始终坚持把优化营商环境作为实现经济社会高质量发展的头等大事，围绕解决企业诉求、群众需求，聚焦重点领域、关键环节，持续推动优化营商环境，激发经营主体活力，积极推出“一优惠政策、两事项清单、三流程图示、六全程代办、八免费服务”等“利企大礼包”，打造出无差别、无障碍、无后顾之忧，可预期、可信赖、可发展的“三无”“三可”营商环境。与此同时，成立区级领导牵头的工作专班，下沉一线企业帮扶，健全完善“特派员”跟进机制，畅通政企沟通渠道，搭建“由下而上”反映问题平台，让民营企业问政“有路”、办事“有门”、解困“有家”。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信